

मराठवाडा मॅरथॉन, लातूरकर धावले

पुष्पा राठोड, आदित्य पवार विजेते

पटकाविले. तसेच पुरुष गटात ऑंकार तेलंगे आणि अजय राठोड यांनी अनुक्रमे द्वितीय व तृतीय

प्रशासनचे उपायुक्त रामदास कोकरे, जिल्हा क्रीडा अधिकारी जगन्नाथ लकडे, रेणापूरच्या तहसीलदार



यांनी मॅरथॉनच्या उद्घाटनप्रसंगी बोलताना सांगितले.

जिल्हा प्रशासनाच्यावतीने आयोजित 'मराठवाडा मॅरथॉन लातूर २०२३' मध्ये महिला गटात पुष्पा राठोड आणि पुरुष गटात आदित्य पवार यांनी विजेतपद

क्रमांक मिळविले. महिला गटात श्रावणी जगताप हिने द्वितीय, तर राजनंदिनी सोमवंशी यांनी तृतीय क्रमांक पटकाविला.

जिल्हा क्रीडा संकुल येथे सामान्य प्रशासनचे उपजिल्हाधिकारी गणेश महाडिक, नगरपालिका

धम्मप्रिया गायकवाड, लातूरचे प्रभारी तहसीलदार गणेश सरवदे यांच्या हस्ते विजेत्यांना पारितोषिक वितरीत करण्यात आले. मॅरथॉन पूर्ण करणाऱ्यांचाही प्रोत्साहनपर बक्षीस देवून यावेळी सन्मान करण्यात आला.

लम्पी आजाराचा प्रादुर्भाव पोळा घरातच साजरा करा



लातूर : जिल्ह्यात लम्पीचा चर्मरोगाचा प्रादुर्भाव वाढत असल्याने गोवंशाच्या सर्व जिल्हातर्गत अथवा जिल्हा बाहेर वाहतुकीला प्रतिबंध करण्यात आला आहे. तसेच सर्व पशुधनाच्या बाजारांमध्ये गोवंशाच्या खरेदी-विक्रीवर निर्बंध घालण्यात आले आहेत. या रोगाचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी सण सार्वजनिक स्वरूपात साजरा न करता घरीच साजरा करण्याचे आवाहन पशुसंवर्धन विभागाने केले आहे.

लम्पी चर्मरोगाच्या प्रादुर्भावावर नियंत्रण आणण्यासाठी गोवंश एकत्र जमा होण्याला प्रतिबंध करणे आवश्यक आहे. त्यामुळे जिल्ह्यात पशुधन बाजारांसह त्यांच्या वाहतुकीवर निर्बंध आहेत. अशा परिस्थितीत पोळा सणानिमित्त गोवंशातील बैल गावांमध्ये एकत्र जमा होण्याची शक्यता आहे. यामुळे लम्पी रोगाचा प्रादुर्भाव वाढण्याची शक्यता असल्याने

पशुसंवर्धन विभागामार्फत सर्व पशुपालकांना व शेतकऱ्यांना पोळा हा सण घरातच साजरा करण्याचे आवाहन केले आहे. तसेच लम्पी रोगाच्या लसीकरणाप्राप्त एखादाही गोवंश वंचित राहिल्यास त्याच्यामार्फत गावांमध्ये रोग प्रादुर्भाव होऊ शकतो. त्यामुळे सर्व पशुपालकांनी जागृत राहून नजीकच्या पशुवैद्यकीय दवाखान्याशी संपर्क साधून आपल्या पशुधनाचे लम्पी लसीकरण करून घेण्याचे आवाहन पशुसंवर्धन विभागाने केलेले आहे. एखाद्या पशुला लम्पी रोगाचा संसर्ग झाल्यास त्याचे तत्काळ विलगीकरण करून त्याला इतर पशुधानापासून दूर ठेवावे. तसेच नजीकच्या पशुवैद्यकीय दवाखान्याशी संपर्क साधून उपचार सुरु करावेत, असे आवाहन जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनमोल सागर यांनी केले आहे.

आरक्षणाचं पत्र हातात पडेल तेंव्हाच थांबू-मनोज जरांगे पाटील



जालना : मराठा आरक्षणासंदर्भात सरकार वाचवणं वेळ मागून घेत आहे. आज पुन्हा एक महिन्याचा वेळ राज्य सरकारने निर्णय घेण्यासाठी मागील तला आहे. समाजाने ४० वर्षे वेळ दिला. तुम्हाला एक महिना वेळ कशासाठी हवाय? असे म्हणत मनोज जरांगे पाटील यांनी आज उपोषण चालूच ठेवण्याचा निर्धार केला.

आंतरवाली सराटी, ता. अंबड येथे मनोज जरांगे पाटील यांचे उपोषण चालू आहे. आज संदीपान भूमे, अर्जुन खोतकर यांनी जरांगे पाटील यांची भेट घेवून काल झालेल्या बैठकीची प्रत त्यांना दिली. यावर जरांगे पाटील यांनी ग्रामस्थांसोबत बैठक होईल. त्यात जो निर्णय घेण्यात येईल तो मुख्यमंत्र्यांना कळवू. असे त्यांनी बजावले. दरम्यान, मंत्री उदय सामंत, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचा विशेष संदेश घेवून आंतरवालीकडे निघाल्याचे वृत्त आहे. समाजाच्या हितासाठी हा लढा उभारला आहे. गेल्या पाच दशकापासूनचा हा प्रस्न आहे. मी पारदर्शकपणाने निर्णय घेतो. तुम्ही

फक्त घोषणा देऊ नका, आरडाओरडा करण्यात मराठ्यांच्या पोरानंच हित नाही, असं मनोज जरांगे म्हणाले. आपल्याला एका विचाराने राहायला पाहिजे. मी समाजासाठी पारदर्शकपणे काम करत आहे, असं जरांगे म्हणाले. भारत स्वतंत्र झाल्यापासून एकदाही सर्वपक्षांची बैठक झाली नव्हती. सर्व पक्षांनी एकत्र येऊन मराठा आरक्षणाच्या ठरावावर बैठक घेतली. मराठा समाजाने तुमचा मान सन्मान वाढवण्यासाठी काम केलं. मराठ्यांचा मुलगा बरबाद होत आहे. सगळ्यांनी एकत्र येऊन मराठा पोराना बाजू उभं राहा, असं मनोज जरांगे म्हणाले. महाराष्ट्रात आंदोलनाच्या ज्या केसेस झाल्या होत्या त्या मार्ग घेण्याचा निर्णय घेण्यात आला. अधिकाऱ्यांवर निलंबनाची कारवाई करणार असल्याचं सरकारनं सांगितलं. ज्यांनी लाठीमार केले ते सर्व निलंबित होणार, असं मनोज जरांगे पाटील म्हणाले. बाकी सगळं झालं आरक्षणाचं काय? असा सवाल मनोज जरांगे यांनी केला. सरकारला दोन दिवस वेळ दिला, पुन्हा चार दिवस वेळ दिला समाज काय म्हणला नाही. सरकारला वेळ दिला काय अन् नाय दिला काय हा आरक्षण घेतल्याशिवाय थांबत नाही, हे समाजाला माहिती आहे.

अपघात झालेल्या वाहनातील साडेसात लाखाचे मनुके चोरीला

अहमदपूर : अहमदपूर-नांदेड रोडवर सांगवी शिवारात मन्ग्याड नली पुलाजवळ दोन वाहनांचा अपघात झाला. अपघातांतर लोक मारतील म्हणून एका वाहनाचा चालक पळून गेला. दरम्यान, या वाहनात असलेले सुमारे साडेसात लाख रूपयांचे मनुक्याचे बॉक्स कोणीतरी अज्ञाताने चोरून नेले आहे. या प्रकरणी त्या चालकाच्या फिर्यादीवरून अहमदपूर पोलिसांत अज्ञात चोरट्याच्या विरोधात चोरीचा गुन्हा दाखल केला आहे. एम.एच.४५-एफ-७८६१ या आयशर टेम्पोमध्ये मनुक्याचे ४०० बॉक्स होते. या

टेम्पोचा व एम.एच. २६-बीसी-१४४४ या कारचा अपघात झाला. अपघात होताच आयशर टेम्पोचा चालक मंगेश चंद्रकांत पिसे रा. पाटील गल्ली, गावभाग सांगली हा अपघात होताच लोक मारतील या भितीने पळून गेला. नंतर येवून पाहतो तर त्यात आयशर टेम्पोमधील मनुक्याचे सर्व ४०० बॉक्स किंमत रूपये ७ लाख ४२ हजार ९६० रूपयांचे चोरून नेल्याचे निदर्शनास आले. या प्रकरणी मंगेश पिसे यांच्या तक्रारीवरून अज्ञात चोरट्याच्या विरोधात अहमदपूर पोलिसांत चोरीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.



आरक्षणासाठी चुकीच्या, घटनाबाह्य प्रथा पाडू नका

- अॅड. आण्णाराव पाटील

लातूर : आरक्षण मिळविण्यासाठी आज विविध समाज सरकारवर दबावतंत्राचा वापर करून चुकीच्या व घटनाबाह्य प्रथा पाडत आहे. हा प्रकार म्हणजे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी लिहिलेल्या घटनेचा अवमान आहे. तेंव्हा सरकारने आरक्षणासाठी कोणत्याही दबाव तंत्राखाली दडपणाखाली न येता घटनेनुसार काम करावे, असे आवाहन महाराष्ट्र विकास आघाडीचे संस्थापक अध्यक्ष अॅड. आण्णाराव पाटील यांनी आज लातूर येथे आयोजित पत्रकार

परिषदेत केले आहे. मराठा, धनगर, मुस्लीम या समाजाच्या आरक्षणासाठी आमचा विरोध नाही. मात्र, त्यासाठी घटनेची पायमल्ली करून सरकारला काही तरी करण्यास भाग पाडणे या चुकीच्या पद्धती आहेत. घटनेने कोणाला आरक्षण द्यायचे, कोणाचे आरक्षण काढून घ्यायचे हे सर्व अधिकार संसदेला दिले आहेत. संसद ही भारतीय घटनेवर आधारीत कामकाज करते. असे असताना अनेक संघटना आरक्षणासाठी दबावतंत्राचा वापर करत आहेत. सरकारने दबावाखाली येऊ नये, असे आवाहन अॅड. आण्णाराव पाटील यांनी करून आरक्षण ज्या जाती, समुहाला देण्यात येते किंवा येईल अशा जात व समाजातील प्रस्थापितांनी स्वतःहून आरक्षण नाकारावे, असेही आवाहन अॅड. आण्णाराव पाटील यांनी केले आहे. या पत्रकार परिषदेस महाराष्ट्र विकास आघाडीचे अॅड. आण्णाराव पाटील, बसवंतअप्पा उबाळे, अॅड. अनिरुद्ध येवाळे, नाजम शेख, इस्माईल फुलारी आदी पदाधिकारी उपस्थित होते.

तरुणांच्या हातातून मोबाईल हिमकावला

लातूर : लातूर येथील माऊली रोड मुंडे हॉस्पिटल शेजारून एक तरुण मोबाईलवर बोलत चालला असताना पाटीलमणू आलेल्या दोघा जणांनी त्याच्या हातातील मोबाईल जबरदस्तीने हिमकावून घेतला. संतोष व्यंकट कोहाळे रा. हरेगाव, ता. औसा हा. मु.

दुर्वाकुर रेसीडन्सी, माऊली रोड हे मोबाईल कानाला लावून हॉटेल पार्थकडे बोलत जात असताना सायंकाळी पाटीलमणू आलेल्या दोघा जणांनी त्यांच्या हातातील मोबाईल (कि. २१,५००/-) जबरदस्तीने हिमकावला. या प्रकरणी शिवाजीनगर पोलिसांत गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

गोदामाचा पत्रा कापून ४.७९ लाखाचा किराणा माल लंपास गातेगाव : मौजे चिंचोली बऱ्हाळनाथ येथील महादेव मंदिराच्या पश्चिम बाजूस असलेल्या किराणा मालाच्या गोदामाचा मागील बाजूचा पत्रा कापून चोरट्यांनी या गोदामातील ४ लाख ७९ हजार ८३० रूपयांचा किराणा माल चोरून नेला आहे. संतोष रंगनाथ कणसे रा. चिंचोली ब., ता. लातूर यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून अज्ञात चोरट्याच्या विरोधात चोरीचा गुन्हा गातेगाव पोलिसांत दाखल करण्यात आला आहे. १० सप्टेंबरच्या रात्री चोरट्यांनी ही चोरी केली आहे.

त्यांच्या मते....

- सरकार कोणालाही फसवणार नाही. टिकणार आरक्षण देण्याची सरकारची भूमिका. - मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे
- त्यासाठी राज्याला टिकणार सरकार हवंय
- ठाकरे सरकार संकटात असताना राष्ट्रवादीच्या ५२ आमदारांनी स्वतःच्या सहनिशी सत्तेत सहभागाचे पत्र दिले होते. हे खरे नसेल तर मी राजकारणातून संन्यास घेईन. - अजितदादा पवार
- कुटुंबातील गुपीत जाहीर करून काकाच संकटात सापडतील.
- राज्यातील संपूर्ण मराठा समाजाला कुणबी हा दाखला देणे कायद्याच्या चौकटीत बसणार नाही. - राधाकृष्ण विखे पाटील
- हे कायद्याचे राज्य आहे.
- प्रशासनाची कार्यपद्धती सुधारण्यासाठी राज्य सरकार नवा सुशासन कायदा आणणार. - एक बातमी
- आहे त्या कायद्याची योग्य अंमलबजावणी करा. टी. एन. शेषन यांनी तेच केले होते.

शेतातील शेडमधून ५ बकरे चोरले

शिरूर अनंतपाळ : मौजे डोंगरगाव (बोरी), ता. शिरूर अनंतपाळ येथील शेत शिवारात असलेल्या पत्र्याच्या शेडमधून चोरट्यांनी दोन शेड्या व तीन बकरे चोरून नेले आहेत. अरुण शिवराम

सूर्यवंशी रा. डोंगरगाव यांच्या शेतातील शेडसमोर असलेल्या दोन शेड्या व तीन बकरे (कि. ५० हजार रूपये) ९ सप्टेंबरच्या रात्री चोरट्यांनी चोरून नेले आहेत. शिरूर अनंतपाळ पोलीस अधिक तपास करत आहेत.

रत्नाबाई पावले यांचे वृद्धापकाळाने निधन

लातूर : वृत्तछायाचित्रकार नारायण (तम्मा) पावले यांच्या मातोश्री रत्नाबाई चंद्रशेखर पावले (वय ७० वर्षे) यांचे सोमवारी वृद्धापकाळाने निधन झाले. त्यांच्या पार्थिव देहावर आज मंगळवारी सकाळी लिंगायत स्मशानभूमी, सिध्देश्वर मंदिर येथे अंत्यसंस्कार करण्यात आले. रत्नाबाई पावले यांच्या पश्चात पती, सुरेश व नारायण ही दोन मुले, एक मुलगी, सुना, नातवंडे असा परिवार आहे. यावेळी विविध पक्ष, संघटना, पत्रकार, नातेवाईक, मित्र परिवार उपस्थित होता.

उराव घेण्यात यावा व त्याची माहिती शासनाकडे त्वरित कळवावी अशी मागणी निवेदनाद्वारे ग्रामपंचायतला ११ सप्टेंबर २०२३ सोमवारी कळवण्यात आली आहे. जोपर्यंत मराठा समाजाला आरक्षण मिळणार नाही तोपर्यंत राजकीय नेत्यांना गावबंदी व आगामी निवडणुकीवर बहिष्कार टाकण्याचा आक्रमक पवित्रा घेण्यात येणार असल्याचे

मराठा आरक्षणासाठी ग्रामपंचायतने ठराव करावा- मागणी



निवेदनाद्वारे ग्रामपंचायतला कळवण्यात आले आहे. यावेळी ग्रामपंचायतचे उपसरपंच युवराज यादव, योगेश गड, नामदेव दळवे, जयशंकर मोरे, नितीन येरनुळे, सिद्धेश्वर बलसुरे, शंकर येरनुळे, नाना पळसे, शिवशंकर येरनुळे, राजकुमार शिंदे, मुन्ना गरड, प्रशांत कुलकर्णी, राम येरनुळे यांच्यासह ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



श्री गणेश चतुर्थी काही दिवसांवर आल्याने लातूरत सार्वजनिक ठिकाणी बसवण्यात येणाऱ्या गणेशाच्या मूर्तीवर मंडळाचे कार्यकर्ते कलाकूसर करताना दिसत आहेत. (फोटो प्रकाश कंकाळ)

